30-01-2010

Касательно: несоответствия деятельности РКЦ Дамаска Положению о Российском центре международного научного и культурного сотрудничества 
Уважаемый Сергей Викторович, 

К Вам обращаются соотечественницы, проживающие в САР в связи с замужеством. 

Мы считаем, что работа Российского Культурного Центра в столице Сирии Дамаске, которым в настоящее время руководит С.А.Сарымов,  во многом не соответствует основным статьям Положения о Российском центре международного и культурного сотрудничества при Министерстве иностранных дел Российской Федерации. 

В частности, не в полной мере выполняются задачи, зафиксированные в таких пунктах Положения как: 
Пункт 5. в) об обеспечении социально-культурных, образовательных и иных законных прав и интересов, о сохранении русского языка
Пункт 6. ж) об организации за рубежом работы с выпускниками советских и российских учебных заведений и использовании потенциала указанных выпускников в интересах расширения российского культурного и научного присутствия за рубежом
Пункт 6. к) об осуществлении программ и проектов, направленных на пропаганду и продвижение российской культуры за рубежом, организации выступлений художественных коллективов и исполнителей, теле, видео- и кинопросмотров, проведения мероприятий, посвящённых памятным датам отечественной истории и культуры. 

С момента прихода в начале 2009г. на пост директора РКЦ С.А.Сарымова и назначением на должности бухгалтера, зам.директора и инженера членов его семьи,  ситуация развивается по такому сценарию: 

- в разы вырос взнос в библиотеку, абонемент стал доступен не каждой семье (в РКЦ Бейрута цены повышены не были)
- значительно сократилось число студентов из местного населения, изучающих русский язык

- в Центре открылись курсы по подготовке кинорежиссёров, операторов, сценаристов, актёров и директоров картин; курсами руководят выпускники не российских, а  Британского и Европейского институтов. 
Для сравнения: 
- в 2000г. в Испанском Культурном Центре Дамаска на кинематографических  курсах преподавали  выпускники ВГИКа. Помещение для занятий было предоставлено бесплатно, Центр профинансировал так же производство пятнадцати дипломных короткометражных лент. Фильмы  впоследствии с успехом демонстрировались в разных странах, а выпускники курсов, обучавшиеся по системе школы советского и российского кино, в настоящее время  работают в САР и за её пределами. 
- институт Гёте (немецкий культурный Центр) в Дамаске только за 2009 год провёл 60 мастер-классов по разным специальностям, в то время как единственный мастер-класс в РКЦ для детей из дамасского дома сирот  был организован и проведён нашими соотечественницами, постоянно проживающими в Сирии. 
В РКЦ связь с выпускниками ограничивается  встречей в стенах Центра раз в году. Следует заметить, что на этих ежегодных мероприятиях деятели науки и культуры составляют меньшинство. 
В настоящее время Российский Культурный Центр  - самое слабое звено среди всех зарубежных КЦ Дамаска. Проводимые мероприятия не отличаются высоким идейно-художественным уровнем, о чём неоднократно упоминалось в сирийских СМИ. 

За РКЦ постепенно закрепляется название Торгового Центра.

Самые значительные и массово посещаемые местным населением мероприятия РКЦ по случаю российских государственных и религиозных праздников, готовятся (с участием детей от смешанных браков) нашими соотечественницами . Сценарии, костюмы, декорации создаются их  силами и на их средства. Участие администрации Центра в этих мероприятиях сводится к минимуму; была обойдена вниманием даже такая значимая для наших стран дата, как 65-летие установления дипломатических отношений между Сирией и СССР.
В то время, как руководство РКЦ ссылается на дефицит площадей, в Центре сданы в аренду помещения под офисы компаний, бильярдную, кафе ресторанного типа,  классы, где ведутся занятия, не имеющие отношения к распространению российской науки и культуры. Часть здания отдана под квартиры сотрудникам Центра, одну из них занимает дочь С.А.Сарымова, она же, заместитель директора РКЦ. Посетители лишены права пользоваться лифтом, расположенным в жилом крыле; люди преклонного возраста, матери с малолетними детьми вынуждены подниматься на верхние этажи пешком.  

Мы понимаем, почему в трудные 90-ые, когда Центр перешёл на частичное самофинансирование, большая часть помещений  была сдана в аренду под торговые точки, кафе и даже ночную сауну. Тогда не нашлось иного пути, чтобы сохранить РКЦ. Но допустимы ли такие меры в настоящее время? 
Культурные Центры не являются прибыльными коммерческими предприятиями.
Нехватка денежных средств и площадей не может служить оправданием неудовлетворительной работы РКЦ. Возможно, следует пересмотреть целесообразность использования помещений, финансов и  поставить этот вопрос под особый контроль. 
Посетители РКЦ отмечают, что атмосфера в Центре с приходом новой администрации  становится  невыносимой:
- действует принцип «разделяй и властвуй»

- поощряются угодные и выживаются неугодные начальству сотрудники
- не принимаются во внимание местные условия, были случаи оскорбления религиозного, национального чувств, оскорбления многодетных матерей.
Такие методы руководства не способствуют налаживанию контактов с местным населением, отдаляют нас и наших детей от России и отрицательно сказываются на имидже РФ.
Мы убеждены, что задача РКЦ – укреплять узы дружбы, связывающие Россию и Сирию, а возглавлять Российский Культурный Центр должен человек, отвечающий требованиям нового времени и проводящий линию нашего государства по отношению к соотечественникам за рубежом. 
Сирия лидирует среди других стран по количеству смешанных браков, детей от этих браков, количеству выпускников советских и российских учебных заведений, что нельзя не учитывать в своей деятельности такому важному учреждению, как Российский Культурный Центр.  
Крайне обеспокоенные создавшейся ситуацией, мы приняли решение обратиться к послу РФ в Сирии с просьбой о встрече для обсуждения положения дел в РКЦ. На факс отправленный в посольство 11 января 2010г., ответа мы не получили. 
Семнадцатого января 2010г. мы отправили по интернету письмо на имя Президента Д.А.Медведева  и  получили подтверждение о доставке. Двадцатого января расширенный вариант письма был отправлен экспресс почтой по адресу Россия, Москва, ул.Ильинка,23. 

Также мы намерены привлечь к обсуждению вопроса СМИ. 
Уважаемый Сергей Викторович, просим Вас рассмотреть наше письмо и принять соответствующие меры.
С уважением

граждане РФ:
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