Представителю Россотрудничества в Сирии

А.С.Сарымову

Кас. компьютерных курсов в РКЦ 
Уважаемый Александр Сергеевич,

Обращаемся к Вам с тем, чтобы прояснить следующую ситуацию:

В ходе собрания соотечественниц 12.04.2010г. на вопрос Л.П.Ушинской о компьютерных курсах Вы ответили, что был объявлен бесплатный набор на вышеназванные курсы для русскоговорящих, но желающих записаться на них не нашлось и, соответственно, набор отменён. В то же самое время в РКЦ висело объявление о курсах по цене 12 000 сир.фунтов, на которые из наших соотечественниц записалось лишь пять (5) человек, не без труда изыскавших средства.  В реальности количество желающих обучаться на компьютерных курсах гораздо больше, поскольку в настоящее время человек не владеющий компьютером, приравнивается к малограмотному, о чём, кстати, недавно говорил президент Российской Федерации Д.А,Медведев. 

Сейчас нам стало известно, что эти курсы, где занимаются пять человек, переведены в разряд бесплатных, и внесённые деньги будут возвращены людям. Расценивать ли это Ваше решение, как популистский шаг, или стремление после многочисленных писем соотечественниц в высокие инстанции о неудовлетворительной деятельности администрации  РКЦ, представить отчёт руководству в Москве о благополучии в Центре, то есть пойти на откровенное очковтирательство? 

Желающие заниматься на бесплатных курсах были и есть в немалых количествах. 

Создаётся впечатление, что Вы прикрываете неправомерные действия администрации мелкими разовыми уступками. Из  той же серии Ваше обещание возможного снижения библиотечного тарифа; на собрании 12 апреля Вы обещали обратиться в Счётную палату РФ, которая по Вашим словам проводила проверку библиотечного фонда и рекомендовала повысить цены.  Однако, документов, подтверждающих названную проверку, никто из соотечественниц не видел. Насколько нам известно, Счётная палата не занимается проверкой таких небольших учреждений, как РКЦ. 

Просим Вас дать письменное разъяснение о действиях администрации.  
С уважением

                                      соотечественницы: (28 подписей)







22.05.2010г.
