
Приложение:  

Влияние личности руководителя Представительства Россотрудничества в Сирии на взаимоотношения с русской диаспорой и на формирование имиджа России за рубежом.
Из всего изложенного в настоящем письме, следует, что новая администрация Российского Культурного Центра: 
- нарушает законные права соотечественников  в социально-культурных, образовательных и иных областях, предусмотренные Положением о Российском центре международного и культурного сотрудничества при Министерстве иностранных дел Российской Федерации от 23 июля 2009г. 

- представляет официальные отчёты, не соответствующие действительному положению дел, объёму и качеству  проведённой работы;  завышает цифры посещаемости мероприятий, а самые популярные и массовые, готовящиеся и проводимые силами соотечественников и на их средства  (спектакли, концерты и вечера детских коллективов), ставит себе в заслугу, в то время как  участие здесь администрации, в основном,  сводится к предоставлению сценической площадки 

- недооценивает роль эффективного взаимодействия, увеличения количества и качества контактов с русской диаспорой 
- не предпринимает попыток для поиска форм и вариантов решения уже имеющихся и  возникающих проблем 

- отличается недружественным, а порой, и откровенно  хамским отношением к соотечественникам
-  создаёт  имидж Россотрудничества, как бездушного механизма, безликой структуры, игнорируещей интересы  простого соотечественника, не обладающего большим финансовым капиталом
- наносит ущерб положительным наработкам по сотрудничеству с диаспорой 
- не принимает во внимание  тот факт, что русская диаспора  сегодня является частью имиджа РФ, формирующего мнение местного населения о России.
Мы располагаем достаточным количеством фактов и свидетельств, подтверждающих правдивость наших слов, имеем конкретные предложения по улучшению работы РКЦ.
Атмосфера недоброжелательности, созданная новым руководством РКЦ, вынуждает многих промолчать, поэтому письмо подписано не всеми соотечественницами, проживающими в Дамаске.
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